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УПРАВЛІННЯ  

СОЦІАЛЬНОЮ ІНФРАСТРУКТУРОЮ РЕГІОНІВ  

У СИСТЕМІ ІНСТРУМЕНТІВ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЖИТТЯ 

 
В сьогоднішніх умовах зʼявляються нові виклики, які є 

незвичними та неприпустимими до розгляду е в недалекому 
майбутньому. Війна в Україні вплинула на зміни в соціально-
економічній структурі Європи. 

Інфраструктура займає ключове місце в розвитку економіки, 
оскільки її існування повʼязане зі станом продуктивних сил і 
територіальним поділом праці, а також ефективністю функціонування 
сфери матеріального виробництва. Інфраструктурне облаштування 
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економіки країни з одного боку залежить від темпів модернізації, а з 
іншого – виступає постачальником економічного зростання. Розвиток 
інфраструктури залежить від специфіки галузей і регіонів і 
здійснюється відповідно до змін у виробничій сфері. Структура 
виробництва характеризується зростаючою орієнтацією не на 
галузеву, а на регіональну систему господарювання. В сучасних 
умовах в Україні виникла гостра потреба у прискоренні вирішення 
проблем розвитку складових інфраструктури. Формування 
адекватного ринку інфраструктури є однією з найголовніших та 
необхідних умов перетворень економічних відносин в країні.  

Наукові дослідження науковців з усього світу направлені на 
пошуки виходу з ситуації, що склалася в соціально-економічній сфері 
України та Європи. 

Спрямованість економіки України та її регіонів на посилення 
соціальної орієнтованості вимагає дослідження стану та розвитку 
взаємозалежних процесів соціальної сфери: підвищення рівня та 
результативності функціонування інфраструктури та якості життя. 

У той же час, активізація використання потенціалу 
регіонального управління, у тому числі соціальної інфраструктури (у 
всьому різноманітті її галузевих форм: інфраструктури охорони 
здоровʼя, освіти, культури, спорту та ін.), дозволяє вже у 
короткостроковому періоді підвищити рівень наданих соціальних 
послуг, добробут населення та соціальну стійкість регіонів [1, с. 135]. 

В Україні проведено реформу децентралізації, яка була 
успішною і має перспективи для подальшого вдосконалення [2]. 

Соціальні та економічні наслідки змін у соціальній 
інфраструктурі території проявляються у мультиплікативному ефекті 
(множенні позитивних чи посиленні негативних тенденцій). Ці зміни 
викликають зростання або спад ВВП, доходів населення, можливості 
забезпеченості соціальними витратами, просторової диференціації 
рівня життя населення і т. д.  

Як свідчить практика розвинених країн, спостерігається 
позитивний взаємозвʼязок між ВВП на душу населення та 
доступністю соціальних благ, часткою інвестованих видатків 
бюджету на соціальну сферу та рівнем диференціації населення. У 
той же час, зростання або погіршення якості життя підвищує або 
послаблює вимоги населення до стану соціальної інфраструктури та 
якості соціальних послуг. Відповідно, цей стан розширює або звужує 
базу відтворення людського потенціалу. В Україні за час 
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повномасштабного вторгнення Російської федерації змінилися 
пріоритети та відношення населення до результатів регіонального 
управління. В загальному, важка економічна ситуація впливає на 
соціальну напруженість, хоча регіональний зріз показує різні 
сценарії. 

Організаційно-управлінський компонент регіональної соціальної 
інфраструктури забезпечує ефективність функціонування інститутів і 
доступність соціальних послуг (наданих з урахуванням 
інфраструктурних обʼєктів), але це лише безпосередній результат. 

Для визначення рівня ефективності організаційно-
управлінського компонента соціальної інфраструктури у субʼєктах 
(оцінки еластичності) використано методичні підходи. А саме, 
сформовано систему часткових показників, що характеризують 
обʼєкти регіональної соціальної інфраструктури та інфраструктури 
життєзабезпечення; параметрів якості життя населення (з 
розмежуванням на галузеві сфери: освіта, охорона здоровʼя, культура 
та спорт, торгівля та ЖКГ). За основу взяті  дані моніторингу оцінки 
ефективності діяльності органів виконавчої влади. 

Часткові показники, що характеризують стан обʼєктів соціальної 
інфраструктури, мають два індекси: перший відноситься до галузевої 
сфери (обʼєкти сфери освіти, охорони здоровʼя, ЖКГ, культури та 
спорту і торгівлі); показники послуг мають відповідні галузеві 
індекси. 

Часткові показники якості життя розділені на складові:  
відтворювальний потенціал, рівень фінансових доходів та умови 
життя. Кожен частковий показник нормований. 

Інтегральні індекси, що оцінюють стан відповідних блоків 
(обʼєктів, послуг, соціальної інфраструктури та індекс якості життя 
населення), розраховуються за єдиною схемою як середнє 
арифметичне часткових нормованих показників його складових [3]. 

На основі дослідження виявлено основні прогалини в сфері 
управління соціальною інфраструктурою. Зважаючи на критичні 
зміни в інфраструктурі деяких регіонів України пропонується 
розпочати планування та моделювання відновлення вже сьогодні. 

Проведення аналізу дозволяє зробити висновок про те, чи 
реалізується принцип системності у функціонуванні соціальної 
інфраструктури у економічному просторі України, і навіть дати 
кількісну оцінку організаційно-управлінського компонента системи 
інфраструктурного забезпечення підвищення якості життя регіонів. 
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РОЛЬ КЛАСТЕРУ  

У ПІСЛЯВОЄННОМУ ВІДНОВЛЕННІ РЕГІОНУ 

 
Повномасштабне вторгнення росії 24 лютого 2022 р. 

спричинило в Україні значні людські та матеріальні втрати, а також 
переведення великої частини процесів у військову площину, що з 
часом почало відлунюватись на економіці країни. Важливими 
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